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 لرياضياتاة بكالوريا تجريبي في ماد امتحان
 
 

 :على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين
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�نعتبر �P z كثير حدود لمتغيرّ مركّبz  حيث  :� � � � � �3 24 3 13 12 39P z z i z i z i� � � � � �

�بينّ أنّ المعادلة )أ) 1 � 0P z  .تقبل حلاّ تخيلّيا صرفا يطلب تعيينه  �
�:  zبحيث يكون من أجل كل عدد مركّب  cو  a  ،bعينّ الأعداد الحقيقية  )ب � � �� �23P z z i az bz c� � � � 
�: التالية  zالمعادلة ذات المجهول المركّب  حل في  )ج � 0P z � . 
�المستوي المركّب منسوب إلى معلم متعامد و متجانس ) 2 �; ;O u vu v;.

3Az:من المستوي لواحقها على الترتيب  Dو A،B،Cنعتبر أربع نقط   i� ،B Az z� ،2 3Cz i� Dzو  � i�. 
 .Aإلى  Cو يحوّل Bالذي مركزه  Sلعبارة المركبةّ للتشابه المباشرأكتب ا )أ  
 .ثمّ أحسب مساحته  ABCاستنتج طبيعة المثلث  )ب  
 . ABE، استنتج مساحة المثلثSبالتحويل Aصورة  Eلتكن النقطة )ج  
Aأحسب العدد  )أ) 3 B

D B

z z
z z
�
�

.يطلب تعيين طبيعته و عناصره المميزّة  fتحويل نقطي ب Dصورة  A، ثمّ استنتج أنّ  

fعينّ طبيعة التحويل )ب SS  يدل على عملية تركيب التحويلات النقطية الرمز( و عناصره المميزّة.( 
�لتكن) 4 6: حيث  zذات اللاحقة  Mالنقط  مجموعة  �� i

Az z e �� � ،� 	.
�تنتمي إلى  Bتحقق أنّ  )أ  �� . 
�عينّ المجموعة  )ب  �� . 
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�نعتبر المتتالية  �nu  المعرّفة من أجل كل عدد طبيعيn  0: بـ 2u و  �
1

2 1
1

3 3
n nu u n� � � � . 

n  :3nuبرهن بالتراجع أنهّ من أجل كل عدد طبيعي  )أ) 1 n
 � .
�تغيرّ المتتالية  اتجاهأدرس  )ب    �nu  . 
�استنتج أنّ المتتالية  )ج    �nu  هل هي متقاربة ؟ برّر. محدودة من الأسفل.

�نعتبر المتتالية ) 2 �nv ن أجل كل عدد طبيعي المعرّفة مn بـ :n nv u n� �

�برهن أنّ المتتالية  )أ �nv هندسية يطلب تعيين أساسها و حدّها الأوّل. 
 . nبدلالة nuارة ثمّ استنتج عب nبدلالة nvأكتب عبارة  )ب  
0: أحسب المجموع  )ج   1 ........n nS u u u� � � �. 
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بببر مركر مركّبب ح zرّّرمتغيدود لمتغي
� �P zP لّ تخ تخيلّيا� ّبل حلاتقبل حلاّ

b وccيث يكوبحيث يكون م
:التالية  zzّبركول المركّب 

;v;�مد و متجانسمتعامد و متجانس  �v;
حقها على التري لواحقها على الترتيب

ولل BBكزه   مركزه   وو ي CC ي
ه

.  . ABEABEلمثلثحة المثلث
يطيطلبffل نقطيحويل نقطي 

ملية تركيبلى عملية تركيب التحوي
،�� 		.
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�نعتبر المتتالية ) 3 �nt  المعرّفة بـ :� �lnn nt v�

�برهن أنّ المتتالية  )أ �nt يطلب تعيين أساسها و حدّها الأوّل  حسابية. 
': أحسب المجموع  )ب 

0 1 .......n nS t t t� � � �. 
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 .،نسحب عشوائيا كرتين في آن واحدخضراء3كرات حمراء و  5، كرة بيضاء nيحتوي وعاء على 

 ؟ ما هو احتمال الحصول على كرتين بيضاوين) 1
�نرمز بـ ) 2 �P n  إلى احتمال الحصول على كرتين من نفس اللوّن.

�: أثبت أنّ  )أ � � �� �
2 26

7 8

n nP n
n n

� �
�

� � 
�أحسب  )ب �lim

n
P n

�� 
 .فسّر النتيجة  ثمّ 

4nنضع ) 3 لإجراء هذين .ثمّ يرجعهما و يسحب كرتين أخريينيقوم لاعب بسحب كرتين من الوعاء في آن واحد  �
 دينار إذا كانت الكرتان من نفس اللوّن، 40دينارا و بعد كلّ سحب يتحصّل على  30مبلغا قدره يدفع اللاّعب السحبين

.دنانير فقط 5وإلاّ يتحصّل على 
 .المتغيرّ العشوائي الذي يرفق بكلّ سحبين ربح هذا اللاّعب  Xيكن ل
 . Xعينّ قيم المتغيرّ العشوائي  )أ

 .Xعينّ قانون الاحتمال للمتغيرّ العشوائي  )ب
�أحسب الأمل الرياضياتي )ج �E X  للمتغيرّ العشوائيX . 
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دالة عددية معرّفة على  g:  الجزء الأوّل �:  بـ  ��;�0 � 2 2lng x x x� � 

. gأدرس تغيرّات الدالة ) 1
�بينّ أنّ المعادلة ) 2 � 0g x 0,75: حيث  �تقبل حلا وحيدا  � 0,76�� � .
�إشارة  xاستنتج حسب قيم ) 3 �g x .


المعرّفة على  fنعتبر الدالة العددية :  الجزء الثاني �:  بـ  ��;�0 � � �2
1 1 lnf x x x

x
� � � � 

�نسمّي  �fC  المنحني الممثلّ للدالةf  في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس� �; ;O i j �i j; . 
�سب أح )أ) 1 �

0

lim
x

f x
����

�و    �lim
x

f x
���

.

�بينّ أنّ المستقيم  )ب    1y: ذا المعادلة �� x� � �مقارب للمنحى� �fCثمّ أدرس وضعية��بجوار ،� �fC بالنسبة
�إلى ��. 


من  xأثبت أنهّ من أجل كل  )أ) 2 �0;��:� � � �
2

'
g x

f x
x

� � . 

 .و شكّل جدول تغيرّاتها  fتغيرّ الدالة  اتجاه استنتج )ب   
�لمنحني بينّ أنّ ا )أ) 3 �fC  يقبل مماسا� �T  يوازي� .يطلب كتابة معادلة له   ��

�:أثبت أنّ   )ب    � 2
1 2f � �

�
� � �و استنتج حصرا لـ  � �f � . 

�أحسب  )ج   �2f و� �3f  ثمّ  أرسم المستقيمين� ��  ،� �T  و المنحني� �fC في المعلم السّابق. 

�: ، عدد حلول المعادلة mناقش بيانيا  حسب قيم الوسيط الحقيقي) 4 �2
1 ln x m

x
� � .

. 1عدد حقيقي أكبر تماما من  �) 5
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نرمزنرمز بـ) ) 22

::   )أ  )أ
� � a6

8

��حسب أحسب  )ب ��limm
n
P nP n��

��
ثم

4nn يقوم لاعب بسيقوم لاعب بس�
مبلغا قد مبلغا قدره للاّ 0عبعب

.نير فقط.دنانير فقط 5ى
وائي الذي يرفقلعشوائي الذي يرفق بكل

.  . XXشوائي 
 .Xرّّلمتغير العشوائير العشوائي 

�E XE رّّللمتغيللمتغير العر العشوائي�


2:  بـ :  بـ �;0 2ln2lnx xx x2ln2ln�2xx

0,75 0,760,75 0 .

  :�� �22x x��1 ln1 ln��22
xx

1 11��

�jعامد و متجانسم متعامد و متجانس  �

رس وض أدرس وضعية �ّ ثم �fC f
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�أحسب )أ  �A �مساحة الحيزّ من المستوي المحدّد بالمنحني� �fC1:و المستقيمات التي معادلاتهاx � ،x �� 
1yو x� � � . 

�: بحيث يكون  �عينّ قيمة  )ب � 3lnA � �� . 

دالة معرّفة على المجالafعدد حقيقي موجب تماما ، a:  الجزء الثاّلث �:بـ ��;�0 � � �1 1 lna

af x x x
x

� � � � 

�و ليكن �aC  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس� �; ;O i j �i j; . 
�أثبت أنّ جميع المنحنيات ) 1 �aCاحداثييها تشمل نقطة ثابتة يطلب تعيين .

4: نعتبر النقط) 2
2;A
a

� ��� �
� �

،2ln
1;

aB
a

� �
� �
� �

�و �2 ;2 2C a a� : مرجح الجملة المثقلة  aG،ولتكن النقطة�

� � � � � �� �;1 , ;2 , ; 1A B C �

 . aGالنقطة  احداثيي aعينّ بدلالة  )أ
�المجموعة  aعندما يمسح العدد aGمجموعة النقط  استنتج )ب

�
�
� . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s11 ((أثبت

نعتبر النعتبر النقط) ) 22
�

� �� �� �� ��;1 , ;2 , ; 1; , ;� �� �� �C� � � ��;1 , ;2 , ;;2 , ;;2 ,� �� �� ��
بدلالة ن بدلالة  ال احداثيي aaن احد 

aGaجموعة النقط مجموعة النقط  نتج
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)معلم متعامد متجانس   إلىنسوب ي المركب مالمستو , , )o u v),. نعتبر النقطA ,B وC الترتيب  التي لواحقها على
1AZ i� �,3BZ i� 4CZو � �. 

AوBZوAZالمركبة     أكتب الأعداد)أ)  1

B

Z
Z

.الأسيثم على الشكل  على الشكل المثلثي 

Aأكتب العدد المركب )ب

B

Z
Z

5من على شكله الجبري ثم استنتج القيمة المضبوطة لكل   
cos

12

�� �
� �
� �

5و  
sin

12

�� �
� �
� �

.

�: بحيث يكونnأوجد قيمة العدد الطبيعي  ) 2 �1
1 3

8

n

A

B

Z i
Z

� �
� �� �

� �
أحسب  ثم

8

A

B

Z
Z

� �
� �
� �

.

:        حيث  z'اللاحقةذات   M'النقطة  zاللاحقة ذات Mالذي يرفق بكل نقطة  Sليكن التحويل النقطي) 3
5

' 12
2

2

i
Z e Z

�

�

.عناصره المميزة مع تحديدو  Sطبيعة التحويل النقطي  عين 
)1جد المجموعة أو)أ)  4 )لنقط مجموعة ا�( )M z  2حيث من المستوي i

CZ Z e �� . تتغير في �لما   �

)2 أوجد المجموعة)ب ) طمجموعة النق �( )M z   حيث من المستوي( ) 2
4

cArg z z k� �� � �
 

.	k مع

) ةأوجد المجموع) 5 )1صورة �(  .محددا عناصرها المميزة Sبالتحويل النقطي   �(
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  2،  2،  1،  1و أربعة حمراء تحمل الأرقام  3،  1،  1بيضاء تحمل الأرقام  3كرة منها  12حتوي كيس على ي

 . 3،  2،  2،  2،  1: و خمس خضراء تحمل الأرقام
 .نسحب في آن واحد  كرتين من هذا الكيس 

 " .سحب كرة خضراء على الأقل : "  Bو "  سحب كرتين من نفس اللون : "  A:نعتبر الحادثتين ) 1
Aو  A  ،B:الحوادث التالية  احتمالأحسب  )أ B� . 

 . مستقلتان ؟  Bو A:هل الحادثتين )ب
 .الذي يرفق  بكل سحب كرتين مجموع الرقمين المسجلين عليهما   Xنعتبر المتغير العشوائي  )2

ف قانون   �و أحسب الأمل الرياضياتي Xللمتغير العشوائي الاحتمالعرّْ �E X  . 
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f� �1;� ��� � � �ln 2f x x x� � �
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أك)أ)  11

أكتب العأكتب العدد ا)ب)ب

جد قيمة العددأوجد قيمة العدد الطبيع)

يالذيSSحويل النقطي التحويل النقطي

Z

معومع تحديدو   SSطي ل النقطي 
)لنقطجموعة النقط مجموعة ا) )

)لنق طموعة النق )( )MM من  ))

Sلتحويل بالتحويل النقطي   )

و أربو أربعة 3 3، ، 1 1،، 1 1رقام 

حب كرة خضسحب كرة خضراء ع"

 .عليهما  سجلين عليهما  
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�إذا كانت المعادلة  -أ � 0P z zتقبل حلاّ تخيليا صرفا فهو من الشكل� ai� 
aحيث �	 � 

� � 0P ai �يكافئ  � � � �2 3 24 12 3 13 39 0a a a a a i� � � � � � � 

يكافئ
2

3 2

4 12 0

3 13 39 0

a a
a a a

& � �'
(
� � � � �')

و منه  
3 2

0 3

3 13 39 0

a a أو
a a a

& � �'
(
� � � � �')

3aإذن   � 

3zفعلا المعادلة تقبل حلا تخيليا صرفا هو  i� 
 :بحيث  cو  a ،bالأعداد الحقيقية  تعيين -ب

� � � �� �23P z z i az bz c� � � � 
,13:باستعمال إحدى الطرق المعروفة نجد  4, 1c b a� � � و عليه �

� � � �� �23 4 13P z z i z z� � � � 
�المعادلة  حل في  -ج � 0P z �  

3zتكافئ  i�  2أو 4 13 0z z� � �  ،� �2' 3i� و عليه الحلان الآخران هما  �
2 3z i� 2أو  � 3z i� � 

�و منه    �3 ;2 3 ;2 3S i i i� � � 
: هيAإلى  Cو يحوّل Bالذي مركزه  Sالمباشرالعبارة المركّبة للتشابه  -أ

' 3 9 3z iz i� � �. 
 : ABCإستنتاج طبيعة المثلث  -ب

� �arg arg 3 2
2

B A

B C

z z i k
z z

� �
� ��

� � �� ��� �
3Bو  A

B C

z z
z z
�

�
�

 ،k	 قائم  ABCمنه  و  

 ، Bفي 
2:مساحته  21 1

. . .3. 6
2 2

ABC C B C BS k z z z z ua� � � � 3k،حيث � هي نسبة   �

 Sالتشابه 
هي ABEإذن مساحة المثلث Cصورة  Aو Aصورة  E -ج
:23 . 54ABE ABCS S ua� � 
 

3لدينا ) أ) 3
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a،bb و وc بحيثبحيث:

,13:د 4, 13, 4,b ab13, 4,13, 4,4,13 43 44
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و نسبته Bبواسطة تحاكي مركزهDصورةAإذن 
3

'
2

k � 

 ،Bمركزه تشابه مباشرfoS:وعناصره المميّزةfoSالتحويل طبيعة  -ب

3نسبته 9
' 3

2 2
k k! � ! 2و زاويته�

2
k� ��

 
 

�تنتمي إلى  Bالتحقق أنّ  -أ) 4 26تحقق العلاقة Bلاحقة : ��
i

B Az z e
�

�
� ، إذن �

� �B	 �
�تعيين المجموعة  -ب  �� :�  .6و نصف قطرها Aدائرة مركزها��

 
 
n :3nuن بالتراجع أنّه من أجل كل عدد طبيعي ابره -أ n
 � 

0nنتحقق من صحة الخاصية من أجل  �،0 0 3u 
 0صحيحه لأنّ � 2u � 
3nu:أي nنفرض صحّة الخاصيّة من أجل  n
 � 
1، أي�1nنبرهن صحّة الخاصيّة من أجل 4nu n� 
 � : 

3nuلدينا  n
 2و عليه ) الفرضية( � 2
2

3 3
nu n
 2و منه   � 1

1 3
3 3

nu n n� � 
 �

1أي 3nu n� 
 1ما يستلزم أنّ  � 4nu n� 
 � 
 .nمن أجل كل عدد طبيعيالخاصية صحيحة     
�تغيّر اتجاه -ب �nu  :1ندرس إشارة الفرقn nu u� � 

� �� �1

1 1 1
1 3

3 3 3
n n n nu u u n u n� � � � � � � � � 3nu،بما أنّ � n
 فإنّ  �

1 0n nu u� � �و عليه   �nu  متزايدة 
�-ج �nu 0متزايدة و حدّها الأوّل 2u  .2إذن هي محدودة من الأسفل بـ  �

� �nu غير متقاربة لأنّها ليست محدودة من الأعلى 
�إثبات أنّ  -أ)2 �nvهندسية أساسهاq من أجل كل عدد ، معناه

n:1nطبيعي nv v q� � ! 

� �1 1

2 2
1
3 3

n n n nv u n u n v� �� � � � � �،    فعلا � �nv2هندسية أساسها

3
q و  �

0حدّها الأوّل 2v � 

: nبدلالةnuثمّ nvعبارة  -ب
12 2

2
3 3

n n

n nv
�� �� ! �� �

� �
و منه  

12

3

n

n n nu v n n
�

� � � �

0:حساب المجموع  -ج 1 ......n nS u u u� � � � 
2 2

0 1

12 2
...... 1 2 ......

2 3

n

n n n

n nS v v v n
�� �

� � � � � � � � � �
 

 
� -أ) 3 �nt أساسها حسابيةمتتاليةr معناه من أجل كلّ عدد طبيعيn :1n nt t r� � �

1 1

2
ln ln

3
n n nt v t� �� � �، فعلا � �nt2أساسها حسابيةمتتالية

ln
3

r و حدّها  �

0الأوّل ln 2v � 
'حساب المجموع  -ب

0 1 .......n nS t t t� � � � 
2

' 1 2
ln

2 3

n

n n

nS
��

� 

en
cy

-0.7575

0.25.2

0.

y-e
du

ca
tio

n.c
om

/ex
aنهاببره-أأ

نتحقق منتحقق من ص
ةنفرض صحنفرض صحّ الخة الخ ّ

ة اة الخاصي ةهن صحنبرهن صحّّ ّ

3nu nn 
 �
 nn))الفرضالفرضية(

nun4ّما يستلزم أنما يستلزم أن�

  من أجل كلمن أجل كل عددةصحيحة
س إشارندرس إشارة الفرق: �

1 1

33
n n nn n1

3 33
u uu u1n n nn nn1 �u u nu u

زايدة 
uذن هي محدودةإذن هي محدودة من

على من الأعلى 
جل كل عدد من أجل كل عدد 

du أساسهاهندسية أساسها
22

33
qq و��

2
n nn nu v nu vn nn n ��v nvv

xa
ms

en
cy

-

xa
msms

3as.ency-education.com



 5من3صفحة

040

070

0.5

0.25

0.5

0.75

0.25

0.25

0.75

0.75

0.75

0.25

0.25

0.5

0.25

 

�: الحصول على كرتين بيضاوين  احتمالحساب  �
� �� �

2

2

8

1

7 8

n
B

n

n nCP
C n n�

�
� �

� �
 

�:ت أنّ اثبإ -أ � � �� �
2 26

7 8

n nP n
n n

� �
�

� � 
� � � �� �

2 2 2 2

3 5

2

8

26

7 8

n

n

C C C n nP n
C n n�

� � � �
� �

� �
 

�ب احس -ب �lim
n
P n

��
 : ر النتيجةيفسوت 

� �lim 1
n

P n
���

� 
كلمّا زاد عدد الكرات البيضاء زاد إحتمال سحب كرتين من نفس اللون : التفسير 

 حتى تصبح الحادثة شبه أكيدة ) بيضاوين(
 
�:قيم المتغيّر العشوائي    -أ)3 �20,15,50X 	 � 
 : Xقانون إحتمال -ب
50 15 20� iX X� 
361

4356
 1786

4356
 2209

4356
 � �iP X X� 

�الأمل الرياضياتي -ج �E X  :

� � 2209 1786 361 5
20 15 50

4356 4356 4356 33
E X � � ! � ! � ! � 

 
 

 :ء الأوّل الجز
 : gتغيّرات الدالة 

� �
0

lim
x

g x
����

� �و  �� �lim
x

g x
���

� �� 

� �
22 2

'
xg x
x
�

�، لاحظ أنّ  � �' 0g x 
على  �  متزايدة تماما gوعليه فإنّ  ��;�0


على �0;�� 
�إثبات أنّ المعادلة � 0g x 0.75:حيث �تقبل حلا وحيدا � 0.76�� � 

g مستمرّة و متزايدة تماما على� 
�و0.75;076 � � �0.75 0.76 0g g! نّ لأ�
� �
� �
0.75 0.012

0.76 0.028

g

g

� �&'
(

�')
�إذن حسب مبرهنة القيم المتوسطة المعادلة � 0g x تقبل �

0.75:حيث �حلا وحيدا  0.76�� � 
�إشارة �g x :� � 0g x 
من أجل� �0;x �و  	� � 0g x 
من أجل � �;x �	 �� 

 :الجزء الثاني 
�ب اأحس -أ �

0

lim
x

f x
����

�و    �lim
x

f x
��� 

� �
0

lim
x

f x
����

� �و  �� �lim
x

f x
���

� �� 

�لدينا  -ب � � �2
1 1 lnf x x x

x
� � � � 

�و �2
lim 1 ln 0
x

x
x���

� �،إذن� � : 1y x� � �مقارب لـ � �fCفي جوار��. 

en
cy

-0.2525

0.250.25y-e
du

ca
tio

n.c
om

/ex
aاالتفسير

)بيضبيضاوين((

ّرررقيم المتغيقيم المتغيرر ال--أ))33
Xقانون إحتمالقانون إحتمال-ب

15152020��i m/m/m/e/e/emm//m1786

435om
22092209

43564356
��iXi mmmmmomomomommmmياتيياضياتي�� ��E XE �� ::

2209 17869
0 1515
2209 17869

4356 43
0 151515



0;0 مggّوعليه فإوعليه فإن��

0.750.75 �

�0 7gg ننّّلألأ�0.7

�g لتقبل تق

xa
ms

en
cy

-

xa
msms

3as.ency-education.com



 5من4صفحة

0.25

0.25

0.5

0.25

0.25

0.25

0.25
0.25

0.25

0.25

0.25

ن 01

�الوضع النسبي لـ * �fCو� �� 

�� 1
e 0x 

 � 0 � � �f x y� 
� �fC  � �fC
� يقع فوق     يقع تحت يقطع ��
� �� � �fCفي � ��

1 1
;
e

e e
�� �

� �
� � 

 

  
 
 لوضعيةا

�إثبات أنّ  -أ � � �
2

'
g x

f x
x

� � 

�إشارة -ب �'f x عكس إشارة� �g x إذن ،fمتزايدة تماما على
 
و متناقصة  �;0
�تماما على �;� �� 

 : fجدول تغيرات
���0 x 

� 0 � � �'f x 
� �f � 

 
 ��                  �� 

 
� �f x 

 
�أنّ المنحني  تبيين -أ) 3 �fC  يقبل مماسا� �T  يوازي�  :كتابة معادلة له و��

� � � �/ / T�  يكافئ� �' 1f x � 1xو منه � �، فعلا يوجد مماس� �T للمنحني� �fC 
�في النقطة  �1;2Pيوازي� ��. 

3y:معادلة له   x� � � 

�التحقق من أنّ  -ب � 2
1 2f � �

�
� � � 

�استنتاج حصر* �f �:قواعد الحصر نجد  باستعمال:  � �2.11 2.17f �� � 

�   -ج �2 ln 2f �،� � 4
3 ln3

3
f � � �

 
�رسم المستقيمين  ��  ،� �T  و المنحني� �fC 

2 3 4 5 6 7 8

2

-1

-2

-3

-4

-5

-6

0 1

1

x

y

 
 :المناقشة البيانية 

en
cy

-25
0.2525

0.250.25

0.250

y-e
du

ca
tio

n.c
om

/ex
aإثب-أ

�إشارة--بب
����تماما علىتماما على

:eff/جدول تغيراتجدول تغيرات

m� mmm
���

mm
co

m
�C يقبل مماسا يقبل مماسا� ��Tيو

11xxهو منه  ، فعلا يوج، فعلا يوج��

��:: نجد  �� 2.172.17� ��ff �� ��

xa
ms

en
cy

-

xa
ms

co

3as.ency-education.com



 5من5صفحة

0.5

0.25

0.25

0.25

0.25

0.25

�المعادلة �2
1 ln x m

x
� �تكافئ   � � 1f x x m� � � � 

�حلول المعادلة هي فواصل نقط تقاطع المنحني �fC مع المستقيم� �m� الذي معادلته
:1y x m� � � �و الموازي لـ� �Tو� ��. 

من أجل* 
;0m	  ، المعادلة تقبل حلا وحيدا��

من أجل * �0;2m	المعادلة تقبل حلين متمايزين ، 
2mمن أجل *  ، المعادلة تقبل حلا مضاعفا�

من أجل * �2;m	  ، المعادلة لا تقبل حلا��
حساب المساحة  -أ

:� � � � � � � �2

1

2
1 ln 2ln ln 2 ln lnA x dx ua

x

�

� � � � �� � � � � �" #$ %+ 

�حيث  �نتعيي -ب � 3lnA � �� 

lnالمعادلة تكافئ  0� lnأو  � 1� �1أي  � �eو هو مرفوض أو  � و هو  �
 . المناسب

 : الجزء الثالث
�تالمنحنيا إثبات أنّ جميع  �aC تشمل نقطة ثابتة : 

�لتكن � � � � �0 0 0 '; a aM x y C C	 � �'�C���  معناه

� � � �0 0 0 0

0 0

'
1 1 ln 1 1 ln

a ax x x x
x x

� � � � � � a'حيث � a, أي ،

� �0
0

'
1 ln 0

a a x
x
�

� 01و عليه � ln 0x� و منه  �
0

1x
e

� 

�فعلا جميع المنحنيات �aC 1تشترك في النقطة الثابتة 1
;
eH

e e
�� �

� �
� �

 

 aGإحداثيا النقطة  -أ

� �2
;1 1 lnaG a a a

a
� �� � �� �
� �

 

�المجموعة aيمسح العدد  لما aGمجموعة النقط  -ب
� �ة
�هي المنحني� �fC.

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

a
أ

::uaa#%#

ح�يييننتعييتعيي--بب
00لمعادلة تكافئ المعادلة تكافئ 

.اسبالمناسب
::mالثزء الثالث

ع  جميع  �aCaتتالمنحنياالمنحنيانّ
�� �� � �0 0 00 0�� �� �M x y Cx y�� �� �� �0 0 00 0�� �� �;

� �00� �
0

1 l 1l� ��a � ��1 l 1l� ��00� �
x
� �

0

1 ln 1ln� �1 ln 11 ln� �00� �

001عليه  ln 01 ln 00000lnlnln و من0000

��11النقطة الثابتة  في النقطة الثابتة 
��
���11
��ee �ee

aaGGaa
��
1a;11

�
� ;a;

���هي المنحنيهي المنحني ��ffC f

xa
ms

ccccyy
-yy

xa
msms

3as.ency-education.com



 

                                                      4من1صفحة

 
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 2018/2019: السنة الدراسية  وزارة الدفـــــاع الوطـــــني
 السنة الثالثة ثانوي: المستوى  أركان الجيش الوطني الشعبي
  علوم تجريبية: الشعبة  دائرة الاستعمال والتحضير
   مديرية مدارس أشبال الأمة

لرياضياتاة في ماد بكالوريا تجريبي امتحان
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